

江苏十一运代表团喜获赞助

移动G3,助争前三;2008江苏十佳运动员同时揭晓

昨天,中国移动江苏公司赞助十一运会江苏代表团新闻发布会暨“G3杯”2008江苏十佳运动员颁奖仪式在南京举行。江苏省副省长、十一运会江苏体育代表团团长曹卫星,省政府副秘书长唐建,省体育局和江苏移动公司领导出席活动仪式,并向“G3杯”2008省十佳运动员代表颁奖。

过去的一年,江苏体育健儿在国内外重大赛事上取得了优异的成绩,尤其是在北京奥运会上有10人次获得8枚金牌,取得参赛项目、人数、成绩和对

国家的贡献全面超历史的突破。在此基础上,评选出了“G3杯”2008江苏省十佳运动员,他们分别是:陈艳青、黄旭、肖钦、陈若琳、仲满、邱健、陆春龙、吴静钰、周春秀、阮露口。

会上,中国移动江苏公司与十一运会江苏体育代表团签约,中国移动江苏公司提出了“移动G3,助争前三”的口号,并向代表团捐赠了120万元现金、装备及通信服务。副省长、江苏代表团团长曹卫星向江苏移动公司总经理王建颁发荣誉证书。活动现场,代表团领导还通

过G3视频连线向在山东济南参加十一运热身赛的奥运冠军邱健进行慰问。据介绍,中国移动江苏公司作为十一运江苏代表团的合作伙伴,将利用我国自主创新的3G(TD-SCDMA)打造3G通信指挥系统,包括信息服务系统、无线宽带上网、无线手机官网、车辆位置服务、无线视频同传等内容。

省体育局局长殷宝林在会上讲话,向长期支持江苏体育事业的江苏移动江苏公司表示衷心的感谢和崇高的敬意!快报记者 吕远 实习生 韩飞周游



2008江苏十佳运动员颁奖仪式昨举行

■简讯

●北京时间昨晨,2009世界田径锦标赛结束了男子4×100米决赛,牙买加队以37秒31获得冠军。赛后,有记者问博尔特为什么没破世界纪录,博尔特说:“这都是我的错,我有点累了。”

●博尔特给柏林世锦赛带来了无数的欢乐,东道主自然要给他纪念品,而这个纪念品却让博尔特“震惊”了:一块2.7吨的“柏林墙”残段。“我原来以为只是一小块,却不知道竟然是这么大一块。”博尔特笑着说。

●昨晚,2009F1欧洲大奖赛正赛在瓦伦西亚街道赛场举行。布朗GP车手巴里切罗从第三位发车夺冠,赢得了自2004年中国站以来的第一个分站冠军。

白雪公主书写马拉松神话

- 中国小将白雪昨获田径世锦赛女子马拉松冠军
- 这是中国军团在本次世锦赛上获得的首枚金牌
- 这是中国马拉松在世锦赛历史上的第一枚金牌

昨天,柏林田径世锦赛最后一天传来好消息,中国20岁小将、来自火车头体协的白雪以2小时25分15秒的成绩勇夺女子马拉松冠军,这是中国军团在本次世锦赛上的第一枚也是唯一一枚金牌,同时也是中国马拉松在世锦赛历史上的首枚金牌。日本选手尾崎好美获得亚军,埃塞俄比亚的莫吉亚获铜牌,来自江苏的老将周春秀获得第四,成绩为2小时25分39秒。



■其人

从万米到马拉松 她一路狂奔 禁赛三个月,白雪曾遇“尴尬”

“出发啦,不要问那路在哪。迎风向前,是惟一的方法。”四个老男人组成的“纵贯线”乐团有首歌是《亡命之徒》,这些歌词很适合白雪。2002年开始练习女子5000米和10000米,5年之后又开始主攻马拉松,在柏林2009年的夏天,一路狂奔的白雪终于绽放。

白雪来自黑龙江,2002年进入齐齐哈尔体校,刚训练了3个月她就被在那里带领队员训练的前著名长跑教练王德显一眼看中。王德显是一位备受争议的教练,他调教出了孙英杰,但最后却因为与兴奋剂牵扯上关系而被禁赛。从此,白雪在王德显的带领下走南闯北,开始了艰苦的中长跑训练。

刚启程时,白雪的成绩非常不错优秀。2005年亚洲田径锦标赛是白雪职业生涯参加的首个国际大赛,结果她一鸣惊人获得女子5000米和10000米冠军,她是那届赛事唯一一位赢得双金的选手。2006年,白雪又在田径世青赛上获得女子万米金牌。

就在被视为中国田径队又一颗希望之星时,白雪却在2006年遭遇“尴尬”。由于擅自更改训练地点而错过飞行药检,白雪在2006年被禁赛3个月,她错过了当年12月的多哈亚运会。遭遇挫折后,白雪

也开始陷入低迷,在2008年的北京奥运会上,参加女子万米比赛的白雪只获得第21名,甚至被第一名埃塞俄比亚名将T·迪巴巴套圈。

在中长跑赛场无法再取得进一步的突破后,白雪从去年开始,逐渐在马拉松赛场找到感觉。2008年初的厦门国际马拉松赛上,白雪跑出了2小时23分27秒的较高水平。同年10月,白雪又夺得了北京马拉松赛的冠军。

由此,中国田径圈内开始关注白雪的表现,甚至有教练评价她是难得的马拉松奇才,“她的步伐不大,摆臂不充分,身体力量不突出,但是耐力惊人、节奏完美。就像男子400米传奇巨星迈克尔·约翰逊抬头挺胸的小碎步跑法饱受诟病,白雪的‘鸭子跑姿’看上去并不雅观,但她却是最实用的。”

值得一提的是,一名马拉松运动员成熟期应该在30岁以后,20岁的白雪未来的发展潜力还很大。比如,世界纪录保持者英国名将拉德克利夫当了妈妈后照样猛拿金牌,2007年大阪世锦赛冠军恩德雷巴已经37岁,2008年北京奥运会冠军罗马尼亚的托梅斯库·迪塔39岁了,而不到21岁的白雪才刚刚起步,她的未来之路还很长。

捷报体育联盟记者 李晶

■深度

白雪冠军价值超张琳

作为两大基础项目,田径和游泳一直是中国军团的弱势项目,但是在今年的世锦赛上,田径和游泳都出乎意料地取得了不错的成绩。在田径世锦赛的最后一天,中国选手白雪获得了女子马拉松的冠军,这也是中国选手首次获得马拉松的世界冠军。白雪的外貌酷似男生,在2008年北京马拉松赛颁奖典礼上就闹出过一个笑话。当白雪登上领奖台时,突然有几名志愿者探讨起白雪的“性别”问题,“怎么是个男的呢?长得太像了……”女志愿者这样开着玩笑。快报记者 付智勇

高达700万美元,个人项目的冠军奖金为6万美元。而世界杯马拉松赛还另外再提供总共142万美元的奖金,其中冠军(团体)将奖励2万美元。如此算来,白雪夺得女子马拉松个人和世界杯团体冠军后将获得65万美元的奖金。

在夺冠意义上,白雪和张琳都实现了中国人的第一次,但是金牌的价值,张琳则要逊色于白雪。据了解,游泳世锦赛冠军运动员平均每人能拿到1万多美元的奖励。另外每破一次纪录,选手还将拿到25万美元奖金。因此白雪,而她夺冠的意义和价值,都要超过了在游泳世锦赛上夺冠的张琳。本次田径世锦赛总奖金额



中国选手白雪(左)和周春秀赛后庆祝 新华社记者 廖宇杰 摄

现场 显示强大的冲刺能力

白雪昨天是和周春秀、孙伟伟、朱晓琳一起参赛的,其中,名气最大的无疑是周春秀。白雪在去年北京奥运会上参加的是万米比赛,去年才开始跑马拉松,就赢得了北京国际马拉松赛的冠军。这次也是她第一次参加世界锦标赛马拉松赛。

在昨天的比赛中,许多世界名将都不采取领跑战术,跑过15公里,依然有25名选手

挤成一团;20公里过后,这个状态继续延续。白雪、周春秀、朱晓琳和孙伟伟都在第一集团。半程过后,第一集团依然有十几人,中国队4名选手都在其中。

比赛进行到1小时50分后,俄罗斯选手娜尔亚·乌拉马诺娃开始加速,第一集团很快被削减成4人小组。白雪紧紧咬在第二的位置,尾崎好美和阿塞利非克紧随其后,周春

秀和朱晓琳退居第五和第六。比赛进行到2小时,俄罗斯选手不知为何突然就掉了下来,第一小组变成了3人。周春秀和朱晓琳处于第四和第五。

2小时15分,阿塞利非克被甩下,尾崎好美加速领先,白雪紧跟她的节奏。最后1公里左右,以前练万米出身的白雪开始显示出强大的冲刺能力,很快就将日本选手甩下,一路奔跑着冲向胜利。

花絮 曾被笑话长得像男人

虽然是首夺世锦赛的金牌,其实在中国的中长跑界,白雪可谓小有名气。之前一直从事5000米和10000米的白雪,曾是亚锦赛该项目的双冠王。不过在世锦赛和奥运会这样的大赛上,白雪一直“默默无闻”。

在2008年1月5日举行的厦门国际马拉松赛上,白雪一鸣惊人跑出了2小时23分27秒的较好水平,此成绩可以排在当年该项世界第七。同年10月,白雪又夺得了北京马拉松赛的冠军。值得一提的是,她在去年的最好成绩相当于今年马拉松世界第三。

白雪的外貌酷似男生,在2008年北京马拉松赛颁奖典礼上就闹出过一个笑话。当白雪登上领奖台时,突然有几名志愿者探讨起白雪的“性别”问题,“怎么是个男的呢?长得太像了……”女志愿者这样开着玩笑。快报记者 付智勇

声音 下一目标是伦敦奥运

田管中心管部部部长胡新民告诉记者:“中国军团在长距离项目上,原先的优势已经从女子中长跑转变为女子马拉松,以周春秀带领一批小将的集体优势,可能在将来形成一定的冲击力。”而他所说的一批小将,就包括白雪。

白雪来自火车头体协,是名将孙英杰的师妹,她曾在5000米、10000米和马拉松三个项目中徘徊,每个项目都参加过,也都取得过不错的成绩。2006年的田径世青赛上,

她夺得女子10000米金牌;去年的厦门国际马拉松赛上,她甚至跑出了2小时23分27秒的好成绩。但在北京奥运会上,因为想冲击奖牌,周春秀参加了马拉松,而白雪被安排参加了10000米比赛,成绩一般。

昨天的夺冠,对中国马拉松来说意义非凡:一直说优势,一直没金牌。捅破了这层窗户纸的白雪激动无比,她在接受采访时,连连说:“真没想到,真没想到!来参加世锦赛时,我没有想到能

够夺得这枚金牌。”不过白雪还说:“跑到后程,我心里想的就是要拿冠军。这次比赛几个世界名将没有参赛,我知道自己还有差距,我的下一个目标是争取夺得2012年伦敦奥运会冠军。”

白雪透露,赛前的战术就是既争取个人最好成绩,又要争取夺得团体冠军,“所以,我们4人尽量跑在一起,大家都拼了”。白雪说,她前段时间的训练很系统,一直在多巴高原训练,“我今后还会跑万米和马拉松”。